

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

Fraguero concertado.

REDACCIÓN Y ADMÓN.
SAN FRANCISCO, 7

(Situación geográfica faro del muelle)
Latitud N.: 28° 28' 30"
Longitud: 10° 2' 50" O de San Fernando

Martes 1.º de Junio de 1915

Distancia entre Cádiz y Sta. Cruz de Tenerife con error aproximado de media milla, según recorrido en navegación. 704 millas. Id. de faro a faro. 695 ídem

TELEFONO
Núm. 425

DESDE MADRID

Falta de ideales

Harto se comprende que en los días que corren es de gran conveniencia para unos y otros boligerantes exagerar la importancia de sus triunfos y disminuir la de sus fracasos.

Mucho puede hacer, en verdad, un diplomático hábil; pero la argumentación de los cañones y de los fusiles es mil veces más rotundo. A los italianos que piensan un poco las conveniencias más el lenguaje de los australes alemanes en los campos de batalla que el de los diplomáticos germanos en las conversaciones oficiales. Y de la eficacia y trascendencia de aquel no se puede dudar. En estas últimas semanas las manadas de osos blancos han recibido heridas mortales.

Yo he oído hablar en mil ocasiones y siempre con extraordinario elogio del soldado ruso. Se ha dicho de él, que no basta matarle, sino que hay, además, que derribarlo, porque aún después de muerto continúa en pie. La disciplina y la obediencia son cualidades en las que nadie le aventaja y por ellas va donde le ordenen aunque sepa que le cuesta la vida. Pero por obedientes y disciplinados y aun inconscientes que las masas sean, es imposible que no influya de alguna manera sobre ellas la ausencia del ideal.

En esta campaña los rusos no pueden sentir los nobles estímulos del idealismo. Un corto número de ellos saben por qué luchan: luchan por hacer honor a los tratados y para pagar los intereses de los empréstitos que en beneficio de Rusia levantó Francia, pero no por ideales patrióticos sentidos por el pueblo. Lo más a que la nación de Pedro el Grande podía aspirar es a anexionarse las porciones de la desventurada Polonia que pertenecen hoy a Alemania y a Austria y ello no equivaldría a otra cosa que a aumentar el número de sus enemigos interiores, porque en todo polaco que tenga corazón ha de estar perpetuamente vivo el sentimiento nacionalista y por ende ha de mirar como a un tirano a quien represente la negación de su independencia. Y si anquilada Turquía pretendiera el imperio rusoansomarse al Bósforo, bien pronto sus mismos aliados de hoy se apresurarían a cerrarle las ventanas.

No hay, pues, en la masa del Ejército ruso calor de ideal. Los hombres se matan porque los obligan y si se quiere, porque los ordenan que se maten. Nadie ofendió su bandera. Nadie ofendió su bandera. Nadie atentó contra la soberanía rusa. Trabajan por otros y sin comprender los beneficios que de ese trabajo han de granjear. Así se explican los últimos desastres. Claro que algo se exagerará pero que los han tenido cosa es que no puede ponerse en duda.

Cubrirán las bajas, porque disponen de mucha gente, pero seguirán enviando a la guerra patuleas y no soldados, porque los soldados necesitan aparte de la preparación, una moral, un objetivo patriótico claro, ascua que de calor a sus corazones, un rayo de luz que llegue hasta sus almas, y tal ascua y tal rayo de luz no existen; existirán, tal vez, para los directores de la administración rusa, la más corrompida de Europa.

Pero para el pueblo a quien se le obliga a empuñar las armas, no; y por eso vacila y cede y se entrega. Es que es un error, orasísimo error, creer que todo lo suple la fuerza material. El idealismo es la mayor fuerza de un Ejército.

Miguel PEÑAFLOR.

“LA PATRIA”

Nuestro distinguido amigo el notable escritor D. Enrique La Gasca ha lanzado a la publicidad en esta Capital un semanario titulado «La Patria».

«No tenemos, dice en su artículo de fondo, programa». Aparecemos a la luz pública con el noble deseo de servir los intereses de la patria. Por eso éste es nuestro título.

Queremos hacer un modesto semanario para todos, dentro de los límites señalados por la moralidad, la educación y el amor a la cultura y al progreso.

Somos enemigos de las estridencias, de las campañas personales, de las luchas inspiradas por el odio o la pasión. Nos movemos en el campo de las ideas, sereno y apacible, deseando que España en general y Canarias en particular alcancen el mayor grado de prosperidad y bienestar.

Anhelamos atender a todos los deseos de la opinión, guardando siempre los respetos que merecen las teorías y las personas.

Inútil será recomendar a nuestros lectores dicha revista toda vez que la figura del Sr. La Gasca como gerente de la misma es valiosa garantía de que el programa que sin querer expone será fielmente cumplido.

Nosotros nos alegramos sinceramente de la aparición del nuevo periódico que viene a hacer obra de cultura y patriotismo y deseamos que el éxito permita realizar a sus autores los propósitos que nos anuncian.

El primer número de esta revista trae el siguiente sumario:

«Al lector.—De sábado a sábado.—Ores mirabilis... (Dr. Santiago Beyro).—Estudios vulgares: El hombre idea (León de las Casas).—Las Defensas de Canarias.—El catolicismo en Tenerife.—Inglaterra y Portugal.—Los ideales.—Escritores y cajistas (Paquito Franfort).—(Oh, los detractores.—España se prepara.—Notas deportivas.—La Magdalena de Plácido.—De espectáculos.)»

Publica también una bibliografía y retrato del Sr. Gobernador civil, general Centaño.

Lerroux en la Península

(Por Telégrafo)

Ayer recibimos el siguiente detallado telegrama de la llegada a la Península del Sr. Lerroux, cuyo contenido despertó grandemente la atención al ser expuesto al público, que comentaba los sucesos que han originado las declaraciones hechas en el Teatro de esta Capital por el jefe de los radicales:

Colonia canaria Madrid disgustadísima por actitud observado canarias, homenaje Lerroux, Juzga increíble cuando España entera protesta contra campaña intervencionista llevarían desastre, Canarias aplauda. Increerme entusiasmo dado cuenta telegramas trust, nadie explicase Tenerife aclamara jefe radicales. Verdadero motivo viaje esté relacionado muchos negocios relacionados puertos francos cuales permiten facilidad exportaciones Inglaterra. Seis tarde organizase Madrid manifestacion obreros, clase media, cruzó puerta sol, marchó calle Arenal dirección palacio, todo trayecto manifestantes gritaban muera Lerroux viva neutralidad. Unióse contingente, mujeres llevaban banderas. Llegar plaza oriente capitán seguridad distrito palacio rogó manifestantes disolvieranse, inaceptaron. Criterio muera Lerroux enordecedor. Cordón guardias palacio dirigieron calle Relatores estacionándose frente casa pueblo radical repitiendo muera silvando estrepitosamente. Varios radicales asomaron balcón, uno de ellos disparó revolver contra multitud hiriendo grave manifestante. Público excitose apedreó edificio rompiendo puertas cristales, pelota cargada, fueron manifestantes puerta sol entonces manifestacion componiase más 30.000 personas. Frente café San Sebastián sonó otro disparo. Durante trayecto señoras asomábanse balcones aplaudían manifestantes. Entusiasmo. Después 10 noche disolvíase. Cuatro individuos fueron gobernación protestar disparos como no estaban ministro ni subsecretario, recorriendo dependencias uno de ellos asomaron balcón central dá Puerta sol gritando muera Lerroux Revuelazo. Recibimos Quejana movimiento protesta era como inrecuerda, se, precisando que todos prstenle atención que merece. Entre manifestantes había muchísimos obreros centenares mujeres. Acto intenido carácter político. Prensa madrileña sigue protestando «Correo Español» exalta Gobierno lleve Lerroux tribunales. Dato dicho energiza dispónese impedir campaña intervencionista tan pronto algún periódico emprendiera establecimiento censura previa. Indignación aumenta. Anúnciase nuevos actos protesta contra Lerroux: Cádiz, llegada vapor «Barcelona» trata Lerroux gentiario estacionóse muelle fondear vapor, pita estrepitosa, muera Lerroux vivas España neutral, vapor rodearon lanchas silvando también ocupaban pasajeros vapor sumaronse. Circunstancia embarcarse aquel momento batallón va Larache enardeció ánimos. Aumentando silbidos muera Lerroux, viva España, ejército; autoridades fueron bordo aconsejando Lerroux indeseable. Después disolver policía publicazo muelles; Lerroux desembarcó marchando coche hotel. Frente el reprodujouse muera. Tarde Lerroux salió automóvil Sevilla entrada San Fernando todos obreros del arsenal, marineros, mujeres, esperaron automóvil apedreándolo. Lerroux vióse obligado regresar Cádiz encerróse hotel, donde policía custodiólo. Dicese Lerroux marchará Madrid ocultando día hora salida llegada.

En unos Juegos florales

CANTO A SEVILLA

Aquí reflejan su postrera lumbre todos los Ocasos y apunta el claror de todos los Renacimientos; en los campos eliseos de la dulce Turdania se hunden las raíces de la más remota cultura peninsular; a orillas de este glorioso río y en sus antiguos brazos se dieron cita los pueblos más ilustres y emprendedores de la Historia: vieron sus márgenes llegar naves y gentes, colonias y rebaños, los leones de las proas fenicias, las elegantes flotas helénicas, mercaderes púnicos, milites latinos; regu los visigodos, emires sarracenos: el oleaje espumoso de abigarradas muchedumbres que remontaron el cauce o descendieron por su apacible corriente. Seducidas por la hermosura de esta Galatea que, sentada en la orilla, moja los blancos pies en las azules aguas, la amartelaron y regalaban con peregrinas finezas y joyas; trajeron a su servicio y deleite cuanto crió la industria de los hombres, púrpuras de Tiro, alhajas de Cartago, anforas griegas, cálices de Roma, gomas de Oriente, incienso y mirra de la Arabia; dieronla templos, alcázares y jardines, aderezados con los tesoros del arte universal, hasta hallarse un día dueña del mundo y ceñir a sus sienes corona de Emperatriz...

Mas el concierto de tantos primores, la adaptación y encaje de esos estilos forasteros al noble edificio de la civilización española se ha hecho siempre con igual armonía, con igual elegancia, con la misma originalidad y sencillez que los calados arabescos, los lindos ajimeces, las soñadoras ojivas, los órdenes clásicos en vuestra famosa Giralda, símbolo, imagen del alma nacional, que conservan también dejos arabigos, impetus ojivales, gracias latinas y helénicas, sin dejar de ser española. ¡Oh Giralda cristiana y sevillana, recia a la par y esbelta como el genio andaluz; torre de gloria y de victoria, torre de honor; tienes la majestad y la fuerza de los varones que te hicieron; tienes el garbo y la finura de una mujer; que aun tus arcillas y tus piedras, cuando se ven de lejos bruniadas por el Sol, toman color y suavidad de carne, de la carne, exaltada por el espíritu y encendida por el ideal. En ti veo patentes las virtudes de mi patria, su arte, su cultura, su misión católica; también tienes los cimientos sobre reliquias de los mártires y por corona la Fe! Cuando te miro, en el azul glorioso de tu cielo, siempre firme, veladora y alerta, salta en mi pecho el gozo de las emociones que hacen llorar... Dichosos aquellos a quienes cupo en suerte nacer a la sombra de estas creaciones inmortales y hacer nido a sus primeros pensamientos en los bordados campanales de una torre como esta divina torre de la Giralda, que no se sabe bien si la hicieron los hombres para subir al cielo o los ángeles para bajar a la tierra, aunque mirandoos a vosotros, sevillanas, de cierto os aseguro que fueron los ángeles!

Ricardo León

Lerroux y "La Prensa"

Si hemos de ser sinceros tenemos que confesar que pensábamos dedicar al viaje del Sr. Lerroux algunos otros artículos no dedicados precisamente a su discurso, que esto ya lo hicimos, ni tampoco al estudio de su personalidad como político, que también lo hemos hecho ya, sino más bien a la conducta de sus correligionarios de la localidad, las mil y una tonterías que se han dicho alrededor del caudillo radical por sus admiradores, y el entusiasmo loco de que ha dado pruebas durante la estancia del Sr. Lerroux, el pueblo de Santa Cruz presentado a cada instante por los jefes de tercera y cuarta fila como re publicano de cuerpo entero.

Por si no teníamos tales intenciones, «La Prensa» de ayer viene a despertarnos las dedicándonos su artículo de fondo con unos comentarios muy en carácter para un periódico de altura.

¡Bendito sea Dios y cómo ha dejado a los pobrecillos la visita de Don Alejandro con todos sus banquetes y consecuencias!

Que aquí apenas nos impresionó la visita del caudillo, no necesita demostración; casi los únicos que han quedado malhumorados han sido sus mismos correligionarios.

«La Prensa», sin embargo, después de pensarlo detenidamente ha emitido su opinión calificando de éxito la visita del Sr. Lerroux.

Si habrá sido éxito que los católicos estamos preparando una procesión... ¡la del Santísimo Corpus Christi!

Además D. Francisco Herraiz Malo ha quedado disgustadísimo; nos parece que la señal es mortal de necesidad.

Al Sr. Herraiz Malo, si piensa como nosotros, le habrá dado pena del papelito que han hecho los republicanos y del juicio que habrá formado de ellos el Sr. Lerroux.

¡Pobrecillos! ¡Quisieron llegar a Fuentes y se han quedado en alcantarillas!

El artículo de «La Prensa» a que nos referimos es una prueba de que en la casa del colega se ha perdido hasta la poquita de habilidad que siempre les ha valido para pintarles las cosas a sus lectores como les ha dado la republicanísima gana.

Caiga la responsabilidad sobre el bueno de D. Hipólito, autor de este desaguisado prenil y vaya nuestro pésame a los lectores del diario republicano condenados a sufrir las majaderías y locuras que se les ocurre escribir a los muchachos a quienes la imponente presencia de D. Alejandro por un lado y las manifestaciones que sobre política local hizo el Sr. Reboilar, han dejado hechos una verdadera lástima.

Pero, caramba, de nada de esto tienen la culpa ni el Sr. Arroyo, ni el Sr. Herraiz Malo, ni las siervas de María.

Al César lo que es del César, y no es en esta casa donde tiene Vd. que buscar el arreglo de la indigestión de Pino de Oro.

Para otra vez ya lo saben Vdes.; al pie de cada invitación para tales banquetes políticos ponen una nota que diga:

«Prohibidas las sinceridades y demás desahogos.»

Y como son muchos los que tiene el artículo de «La Prensa», dejamos para otro día la continuación de este, no sin hacer constar una vez más que no son culpables de las tonterías que puedan hacer los republicanos, ni el Sr. Arroyo, ni el Párroco de la Concepción, ni las Siervas de María.

Información provincial

De Las Palmas.
En el correo interinsular que fundó en este puerto el día 27 procedente de Fuerteventura y Lanzarote, regresó el Ilmo. Sr. Obispo Dr. Marquina, acompañado del M. I. Canónigo Maestre escuela de esta Catedral.

Desde que se avistó el vapor, las campanas de la Basílica tocaron a rogativas.

Fiestas del Corpus en La Laguna

Alfombras de flores

Jueves, día 3
A las 9 de la mañana.—Solemne misa en la S. I. Catedral. Un orfeón de 60 voces cantará la celebrada misa de Perosi.
A las 1 de la tarde.—Concierto por la Banda Municipal de Música de Santa Cruz, en el Parque Viana.
A las 5.—Procesión del Santísimo Corpus, Revestirá grandiosa solemnidad. Todas las calles del trayecto estarán cubiertas por las renombradas alfombras de flores naturales.
A las 9 de la noche.—Paseo en la calle de Obispo Rey Redondo y verbená en la plaza de la Concepción. Habrá iluminaciones, músicas, fuegos artificiales y cinematógrafo. Es probable celebre reunión en el Casino Principal.

Viernes, día 4

A las 9 de la noche.—Función extraordinaria de cine y variedades en el teatro de la calle de Juan de Vera.

Sábado día 5

A las 10 de la noche.—Gran Baile de las Flores, en el Viana, organizado por la «Juventud Obrera».

Domingo día 6

A las 10 de la mañana.—Función solemne y procesión del Corpus en la Parroquia, Matriz de Ntra. Sra. de la Concepción.

A las 4 de la tarde.—Gran math de Foot-Ball en la plaza de San Francisco, entre los equipos 1.º «Héperides S. C.» y 1.º «Tenerife S. C.». Es enorme el entusiasmo por presenciar las jugadas de esta partida de desafío entre los dos citados equipos. La Junta de Fomento del Turismo ha donado una preciosa y artística copa para el equipo que resulte vencedor.

A las 9 de la noche.—Lucida verbená en la pintoresca plaza de la Junta Suprema.

Programa del Concierto

A continuación publicamos el que ejecutará la Banda, en el concierto anunciado para el día en el anterior programa:

- PRIMERA PARTE**
1. «Guillermo Tell», Obertura; Rossini.
 2. «En las Estepas del Asia Central», Fragmento sinfónico; Borodin.
 3. «La Corte de Granada», Fantasía Morisca; Chapí.
- II. Introducción y Marcha al Torneo.**
III. Meditación.
IV. Serenata.
V. Final.

Descanso, 20 minutos.

- SEGUNDA PARTE**
- 1.º «Maruxa», Gran Selección; Vives.
 - 2.º V Sinfonia «Andante»; Beethoven.
 - 3.º Pro Patria «Himno a Canarias»; C. P. Monllor.
 - 4.º «Celebre Tarantela de Concierto»; Gottschalk.
- Hora: De una a tres de la tarde.*

Correos

Martes 1.º
Llegadas.—A las 6 de la mañana, de Las Palmas y Río de Oro, un correo.
A las 1 de la tarde, de Las Palmas, un correo.
Salidas.—Para Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao, el vapor «P. de Satriástegui».
Para la Habana el vapor francés «Louisiane».
A las 10 de la mañana, para Las Palmas y Cádiz, el vapor «Hesperides».

Miércoles 2
Llegadas.—A las 6 de la mañana de Palma, Gomera y Hierro, un correo.
Salidas.—A las 6 de la mañana, para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote, un correo.
A las 6 de la mañana, para la Palma, un correo.

LA LECHE CONDENSADA

MARCA

LA PASTORA

Es Leche pura de vaca, condensada con solo quitarle cierta proporción de agua y conservada con toda su crema y propiedades nutritivas por la adición de una cantidad del mejor azúcar de caña refinado.



LA MEJOR Alimentación cotidiana

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Información por Cable

(DE LA AGENCIA "Prensa Asociada")

El testamento de Azcárraga. Madrid, 30 (9'30). El Sr. D. Marcelino Azcárraga ha dejado dispuesto en su testamento que su sepelio sea lo más modesto posible. No quiere el ilustre finado que su féretro lleve coronas, pero si desea que su cadáver sea conducido en un armón de artillería. El entierro. El Sr. Dato después de conferenciar con S. M. el Rey citó a Consejo a los demás ministros con el objeto de acordar los honores que se han de conceder, por Real decreto, al cadáver del General Azcárraga. Se le tributarán honores de Capitán General, con mando de Plaza. El Rey. S. M. el Rey acudirá mañana a oír misa en la capilla ardiente instalada en el domicilio mortuorio. El cadáver. Por disposición de la familia el cadáver del ilustre Político no se trasladará al salón del Senado. Ha sido amortajado de uniforme. La hora del entierro se ha fijado para las cuatro de la tarde. En el, será representado el Monarca por un Infante. Asistirá el Gobierno en pleno. Oficiales de milicias italianas. En Roma se ha promulgado un Decreto autorizando a los italianos de los países irredentos que se hallen en posesión de títulos académicos para que puedan ser nombrados oficiales de la milicia territorial. La neutralidad de Rumania. Comunican de Ginebra que el Príncipe alemán Wedel ha ido a Rumania, para procurar que no salga esta nación de su neutralidad.

El parte ruso

El parte oficial de Petrogrado comunica que en la región de Chavoli consiguieron las tropas rusas desalojar a los alemanes de sus posiciones de Kourtoviary, quienes se batieron en desordenada retirada. Entre Prymils y la marisma del río Dniester hemos rechazado varios ataques alemanes los cuales se vieron obligados a replegarse después de sufrir enormes pérdidas. En el frente del río Moniza hemos cogido 3.000 prisioneros, una bandera y varias ametralladoras.

Nuestra neutralidad

La llegada de Mr. Lepine.—Manifestaciones de Dato. El Sr. Dato nos ha manifestado que ignoraba la llegada de Mr. Lepine a Madrid. Añadiendonos luego que se halla equivocado quien atribuya su llegada al comienzo de una campaña intervencionista, pues el Gobierno se encuentra resuelto a mantener la neutralidad a toda costa. Cree todavía de mayor alcance el discurso pronunciado en Tenerife por el Sr. Lerroux, pero ha sido tan pésima la acogida que le han dispensado todas las clases sociales, que no cree que ningún otro político se atreva a pretender llevarnos a la guerra. Si se iniciara una campaña intervencionista, recurriríamos hasta la censura en la prensa.

El Gobierno para defender la neutralidad se halla dispuesto a todo. El parte italiano. El comunicado oficial de Italia transmitido desde Roma dice así: En el Trentino hemos ocupado la cima de Spasas. El Cerca de Stero, destruimos un fuerte austriaco. Hemos ocupado a Vesona, Cadore, paso de Trececi y Cortinadamperso. En las posiciones de Isonzo seguimos atacando. Las tropas austriacas han sido reforzadas por esta parte. El parte alemán. La estación de Nauen radiotelegrafía el parte del cuartel general alemán que dice así: Hemos rechazado un ataque violentísimo que efectuó el enemigo contra el este del canal de Iser, haciéndole numerosos prisioneros. Los aliados han vuelto a bombardear los pueblos situados detrás de nuestros frentes, matando a muchos niños y mujeres. Frente oriental. Por el sudeste de Libau hemos rechazado a varios destacamentos rusos. En Dubisa perdimos y nuevamente volvimos a recobrar el pueblo de Savinky. También hemos rechazado a los rusos por la región de Szwie y Lipabzowka inferior, y por el nordeste de Jaroslaw Strij. Los efectos del bloqueo. De Londres participan que los submarinos alemanes han echado a pique a tres buques mercantes ingleses cuyas tripulaciones lograron salvarse. Turquía e Italia. Telegrafian de Roma que según dicen de Constantinopla el ministro del Interior turco, ha declarado que Turquía no declarará la guerra a Italia sino que se limitará a esperar los acontecimientos. Misa de requiem. Madrid 31—(11'45). S. M. el Rey acompañado del señor Dato ha oído misa en la Capilla ardiente del Sr. Azcárraga. Después de cantado el responso, el Monarca expresó su pésame a la familia del finado, enalteciendo su memoria.

Afirmaciones de Dato. El Sr. Dato ha vuelto nuevamente a insistir ante los periodistas de que el Gobierno mantendrá la neutralidad, cayendo en el vacío las excitaciones de determinadas personalidades políticas que resultan voces aisladas e ineficaces. El Gobierno procura aumentar la fuerza de los medios militares de España, superiores hoy a los que jamás tuvo, sin que esto implique ningún propósito ofensivo. Únicamente el estar preparados para poder rechazar victoriosamente cualquier intento de agresión de que seamos objeto por alguna nación lo que no se vislumbra. Lo que dice el Ministro de la Gobernación. El Sr. Sánchez Guerra ha coincidido en lo manifestado por el Sr. Dato

referente al mantenimiento de la neutralidad, añadiendo que para ello no necesita excitaciones de nadie. Luego ratificó el propósito del Gobierno de ser inexorable con cuantos promuevan alteraciones en el orden público. Nombramientos. Por el ministro de Gracia y Justicia han sido firmados los nombramientos de Arcipreste de Menorca a favor de D. Sebastián Juan Lempell y de Canónigo de Oama a favor de D. Manuel Gutiérrez López. Discurso del señor Vázquez Mella. Expectación. Madrid 31—19,15. Había despertado grandísimo interés el discurso que esta tarde pronunció en el Teatro de la Zarzuela de esta Corte el eminente tribuno tradicionalista. Desde antes de las tres de la tarde un gentío inmenso ocupaba los alrededores del mencionado coliseo. Poco antes de las cuatro permitióse la entrada. La sala del Teatro presentaba un aspecto brillante e imponente. Al entrar el señor Vázquez de Mella tributósele una clamorosa y prolongada ovación. El público en pie aclamaba delirantemente al orador. Se oyen gritos de: «Mueran los traidores». El señor Mella agita la campanilla, y logra, por fin, imponer silencio. Habla Mella. Comienza diciendo el eminente tribuno que los actuales momentos, son solemnes para la Patria y para la Humanidad. Demanda prudencia, pues que los hechos que alcanzan a la humanidad pueden tener repercusión en España. No obstante hablaré claro. Otros oradores han tratado esta cuestión con vistas a una tendencia que es contraria al sentir de la inmensa mayoría de la opinión española. Recogiendo las manifestaciones que se han emitido respecto a la unión de las derechas, manifiesta que en el orden religioso, nuestro lema es Dios, y mantenemos nuestra adhesión inquebrantable a la Iglesia, en torno a la cual nos unimos y congregamos todos. Si se trata de la acción política y de la organización del Estado, no estaremos conformes con aquellos que discrepan de nuestro programa. El parlamentarismo será una de las cosas que liquidará la guerra actual. Nuestro parlamentarismo es el más estéril e infecundo de todos los parlamentarismos de Europa. Cuando se desconoce la soberanía social y sólo se reconoce a la soberanía política, que confunde y absorbe las funciones de todas las personas corporativas, teniendo por fórmula una Constitución y un solo Poder constitucional, viene como consecuencia la centralización y el absolutismo y la enfeudación en oligarquía de todos los partidos. Los aplausos frenéticos, interrumpen a cada momento al orador. Oyense imprecaciones contra el Parlamentarismo. La Constitución actual, continúa el señor Mella, es un escenario donde se desenvuelve, alternativamente una tragedia o un sainete. Dice que como derivación de la revolución francesa han nacido los partidos políticos enlazados, uno, con el antiguo Régimen; otro, con el nuevo; pero frente a esas agrupaciones, frente a los partidos políticos que no tienen existencia esencial, afirmó la representación de las clases sociales que responden a los intereses todos, el material intelectual, moral, religioso, de defensa nacional e histórico. Suprimid, uno de esos intereses o la clase que le encarna y representa, y la sociedad quedará trunca; pero suprimid uno o ambos partidos políticos y la sociedad quedará viva y aligerada. Los aplausos y las ovaciones se repiten sin cesar. Las vivas al señor Mella y las aclamaciones son delirantes. En el momento de telegrafiar el orador continúa desarrollando su discurso.

CAMBIOS. Londres 24 95. Paris 96 26. VIUDA DE GIL. Tengo el gusto de participar a mi numerosa clientela y al público en general, que he trasladado mi establecimiento de la calle Pérez Galdós número 6, a la de Valentín Sanz número 8 esquina a la de Juan Bethencourt (antes Norte y San José respectivamente) donde encontrarán mis favorecedores completo surtido de corsés y artículos de moda.

En el Centro Católico Conferencia de D. León de las Casas. El sábado último tuvo lugar la anunciada conferencia del distinguido letrado de la Palma, don León de las Casas, estimado amigo nuestro. La natural expectación y ansiedad por oírlo, no quedaron defraudadas, y la selecta concurrencia pudo apreciar las brillantes dotes que distinguen al joven abogado. «La ciudadanía» fue el tema objeto de la notable conferencia. Explicado ampliamente el concepto del vocablo «Ciudadanía»; pasa a analizar su proceso histórico. Remóntase a la época patriarcal en que se dibuja el primitivo Derecho político, y analizando su nacimiento y desarrollo a través de la gens, la familia, la tribu y la ciudad y el Estado-nación actual, hace consideraciones sobre el derecho de ciudadanía, tan deseado por todos en aquellos tiempos de Roma, en que pocos eran los que disfrutaban de las funciones del poder público, ha venido, en los tiempos modernos, a ser patrimonio de todos los súbditos del Estado, pero patrimonio abandonado, del que pocos hacen caso para ejercitarlo. Demostrando poseer grandes dotes de disertante y vasta cultura, extiéndese en analizar los problemas políticos que para el bien de la Patria se derivan de la actuación o delegación ciudadana y, por último, con gran acierto y oportunidad, razona el enlace íntimo que con la Religión tiene la ciudadanía, ya que ésta se funda sobre las reglas del deber, y este solo tiene cauce legítimo dentro de la moral religiosa. El señor de las Casas estuvo felicísimo en su disertación, que respondió al interés que había en escucharle, y a la fama de legítima cultura que tan merecidamente ha ganado el Centro Católico. La selecta concurrencia que le escuchaba, le tributó una entusiasta y merecida salva de aplausos. CONFERENCIAS. En el Ateneo. En la noche del miércoles 2 del actual, a las 9 continuará su interesante conferencia acerca de los «Organos de las ciencias, especialmente de las físico matemáticas» el ilustrado presidente del Ateneo Excmo. señor Bernabé Navarro. Como la anterior tendrá lugar en el Centro de Dependientes y a ella quedan invitados todos los socios del Ateneo. El mejor postre. MERMELADAS TREVIANO. Notas Militares. La revista de comisario. Hoy se verificará la revista de comisario correspondiente al actual mes de Junio, por los cuerpos y unidades de esta guarnición en sus respectivos alojamientos ante el comisario de Guerra don Juan Abad. El servicio de veterinaria, estará a cargo de don Joaquín López Ruiz. El de transeúnte al de un oficial de ingenieros. En dicho mes el toque de oración se dará a las 7 de la tarde. Cese y traslado. Por haber sido destinado a Melilla el capitán de infantería don Antonio Mena Roig, ayudante de campo del Excmo. señor Capitán General de este Distrito, ha cesado en este último cargo, para el que ha sido designado el capitán de ingenieros don José Espejo y Fernández. Ejercicios de tiro. La 1.ª compañía del 2.º batallón, así como también los reclutas del cupo de instrucción del 3er. batallón, tendrán hoy ejercicios de tiro. El discurso de Mella. En atención a lo solemne del acto del momento histórico, a la importancia que ha de tener el discurso del señor Vázquez de Mella, y a la gran expectación reinante con motivo de la que seguramente, como todas las suyas, ha de ser maravillosa disertación del más eximio y grandilocuente tribuno español; en nuestro número de mañana publicaremos un amplio extracto telegráfico de su discurso, que hoy hemos pedido a nuestra prestigiosa agencia «Prensa Asociada».

Se prepara, según nuestras noticias a bordo del trasatlántico alemán «Cap Ortegá», una fiesta a beneficio de la «Cruz Roja» alemana, que organizada por el capitán del mismo don Juan Kroeger, se verificará aprovechando el próximo ataque del vapor a nuestro muelle principal. En este espectáculo tomará parte la aplaudida orquesta de dicho buque, y se permitirá la asistencia del público. Concierto público. Programa de las obras musicales que ejecutará la Banda del Regimiento Infantería de Tenerife núm. 64, en la plaza de la Constitución de 8 y media a 10 y media de esta noche: 1.º «Ave Fénix», gran marcha militar, G. Baudot. 2.º «El Método Gorritz», selección, Lleó. 3.º «Realeza», tanda de valse, Tojo Cea. 4.º «Le Songe de amor», fantasía, H. Kling. 5.º Gran serenata andaluza, R. Roig. 6.º «Triana», pasodoble flamenco, S. Lope. Academia.—Preparación para carreras militares y clases particulares dematemáticas, por el Capitán de Artillería D. José Gómez Romeu. Informarán Jesús María 9.

Noticias. Para mañana.—Para nuestro número de mañana hemos tenido que dejar por falta de espacio la reseña de la hermosísima función religiosa con que ayer finalizó en San Francisco el Mes de María. Nueva institución.—El día 22 del pasado mes quedó inaugurada en el Pilar una nueva institución denominada «Talleres de Santa Rita» en la que figura de Presidente la distinguida señorita doña Carmen Clavijo. Esta benéfica institución está dirigida, por designación del Ilmo. señor Obispo, por el Rdo. P. Superior de los Misioneros del Ido. C. de María. Religiosa.—Ayer finalizaron los cultos que en honor a María Inmaculada se han venido celebrando en la Capilla del Hospital civil durante el mes de Mayo. Exámenes.—Se ha dispuesto definitivamente que los exámenes de prueba de curso de este Establecimiento de 2.ª Enseñanza comiencen el día 15 de este mes a las 8 de la mañana. Las clases continuarán hasta el día 12 inclusive. Ordenación.—En Zaragoza ha recibido las órdenes sagradas del presbiterado de manos del Excmo. señor Arzobispo Dr. don Juan Soldevilla y Romero un hermano del Misionero de esta Comunidad nuestro querido amigo don Eugenio Belarra. De Las Palmas.—Por telegramas particulares recibidos, sébase que el Dr. Augustin, que por ascenso se hallaba excedente, ha sido nombrado jefe de Sanidad militar de Las Palmas. Parece que el Cabildo Catedral ha desistido de su proyecto de suprimir las palomas que se han municipalizado en los altos del referido templo. Por noticias telegráficas recibidas en esta ciudad, sébase que don Vicente Navarro, Registrador de la Propiedad de Tamarit, ha sido designado para el de Las Palmas. Enhorabuena.—Nuestro querido amigo D. Ezequiel Benitez Rodríguez Director de «Juventud Católica» ha regresado de Las Palmas, después de haber sufrido ante aquella Audiencia exámenes para Procurador siendo premiados sus brillantes ejercicios con la nota de sobresaliente. Reciba el distinguido e inteligente joven que embarcó para Santa Cruz de la Palma nuestra felicitación cordialísima. Traslado.—Ha sido trasladado al Gobierno militar de Cádiz, el general de división D. Luis Martí Barroso, que desempeñaba igual cargo en Las Palmas. Para la vacante que deja el Señor Martí, ha sido nombrado el general de división D. Francisco San Martín Patiño. Ecos de Sociedad.—Saludamos muy afectuosamente a nuestro buen amigo don Gregorio Vilch y Vilch, que ha llegado de Las Palmas, donde prestaba sus servicios de Capellán del Hospital militar, el cual viene destinado a las tropas de Artillería e Ingenieros de esta plaza. Ha experimentado alivio notable en la dolencia que le aquejaba, un pequeño hijo de nuestro distinguido amigo el ilustrado capitán de infantería don Elisardo Edel. Nos alegramos.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Se venden. 10 cajas de galletas finas en latas de una libra. Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

CORSÉ "NATTY"

ELEGANTE - LAVABLE - HIGIENICO

Una señora lava continuamente su ropa interior. ¿Por qué no lava su corsé, prenda más interior que otras que dá a su lavandera? **TODA SEÑORA ELEGANTE GASTA CORSÉ BLANCO.** Porque no se transparenta con blusas finas y contraría su gusto comprándolo de color para evitar lavarlo.

El corsé **NATTY** lavable solo se fabrica en blanco y crudo.

De venta: Camisería New - England 3, Plaza de la Constitución, 3

Colegio Académico

DE PRIMERA ENSEÑANZA

Inscrito el 1904 en el Instituto General y Técnico

DE CANARIAS

En este colegio, muy afamado por la prontitud de la enseñanza racional se explican y enseñan: la Gramática analítica por composiciones literarias; la Aritmética aplicada por sencillos procedimientos de cálculo; la Geometría indicada a la Agrimensura y Arquitectura; la Geografía, en prácticas gráficas y situaciones trazadas y calculadas por los alumnos; la escritura en carácter inglés por procedimientos particulares que permiten mejor en **MUY POCOS DIAS** un mal tipo de letra, etc., etc., todos los conocimientos adecuados a las necesidades comerciales y la Teneduría.

Las clases de inglés y francés, en grupos, a precios muy reducidos.

Especialidad en la enseñanza de Latín.

Razón: Pedro Rodríguez, accidentalmente en la calle de Cairas, núm. 3.

Academia Mercantil

Teneduría de Libros - Cálculo Mercantil

Correspondencia Comercial

Enseñanza práctica, bajo la dirección de

D. José M. Delgado

Oficial 1.º del Banco de España

Clase general y clases particulares

Ofreciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.

CONSOLACION, 27

Amadeo de Saboya, se ofrece para casa de los padres, de 26 años.—Lecche de 10 días.

Razón: Nicolasa Rodríguez Hospital civil.

Rosas y Espinas

Revista ilustrada católica

Precio 4.50 al año

Se admiten suscripciones en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

Se vende en la Librería Católica, calle de San Francisco n.º 7 el folleto titulado **Al alcance de todos**, al precio de 50 céntimos cada ejemplar. Tomando 10, su precio es el de 4 pesetas.

La lectura de esta obrita es muy amena e interesante.

Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas

(EN LIQUIDACIÓN)

Cumpliendo acuerdos tomados por esta Sociedad, se anuncia al público la venta al contado de los bienes que a continuación se detallan, en efectivo metálico o con inclusión de acciones de esta misma sociedad, y aquellas ofertas que se juzgen admisibles por los liquidadores, servirán de base para una subasta pública que se anunciará en la prensa de esta capital.

FINCAS URBANAS.—Una casa de dos pisos y jardín en la calle Viera y Clavijo número 50 (esquina a Jesús María); costó pesetas 54.000.

Una casa en la calle de Numanza número 39 esquina a «25 de Julio»; de dos pisos; costó 29.000 Ptas.

Una casa que linda con la anterior en la citada calle de Numanza número 37 de dos pisos; costó 29.000 pesetas.

Una casa calle de Canales Bajas número 6, de dos pisos, con un gran jardín de entradas directas a la calle; costó más de 50 mil Ptas. sin el valor del solar.

FINCAS RUSTICAS.—Una finca en Salamanca chica, con una superficie de 14.634 metros cuadrados, que cortará la prolongación de la calle de Salamanca, principiada a demontar, con acopios de piedras y muy cercada, con una casa para guardada. Se han propuesto para fabricar una barriada. Se han vendido terrenos en los alrededores a razón de cinco y media pesetas metro cuadrado, de cinco y media pesetas metro cuadrado pero se estudiarían ofertas por la totalidad de la finca a precios inferiores.

Una finca llamada de Chorro, que mide 2.777 metros cuadrados, con casa y estanque, situada en la prolongación de la calle

Parque Recreativo

EN BREVE, el mayor acontecimiento artístico mundial,

:: SALAMBO ::

Gigantesca obra cinematográfica de **CINCO MIL METROS** en cinco partes, un prólogo y un epílogo, editada por la casa **Pascali y Compañía de Turin**, e inspirada en la novela que con el mismo título publicó el insigne estilista

GUSTAVO FLAUBERT

y que por su grandiosidad, supremo interés y arte, está considerada como la novena maravilla del mundo.

LA UNIÓN MARINE

Compañía inglesa de seguros

Marítimos, de transportes y de valores

Fundada en el año 1863 y establecida en España desde el 1891

Capital social Pesetas 32.700.000
Sinistros y averías pagadas en 1914 12.989.233
Inversiones y efectivo disponible 22.012.143

Condiciones de seguro, liberales y primas módicas

DIRECCION de la sucursal española en Madrid: DELEGADO en Santa Cruz de Tenerife Ramón Baudet, Plaza del Patriotismo n.º 1, Telef. 396

Acepta el riesgo de guerra a primas económicas

H. B. W. Russell & Co. Ltd.

67, DALE STREET
LIVERPOOL

Solicita consignaciones de

**PLATANOS, TOMATES, PATATAS
Y CEBOLLAS**

garantizando los precios más altos del mercado.

Representante: **Rogelio de Loma ALFONSO XIII, 83**

de Méndez Núñez entre las de Ferrer y Santa Rosalía, costó pesetas 27.780.

Una finca llamada «El Velódromo», situada en la intersección de la calle de los Campos y del Camino de los Cochinos, de una cabida de 10.000 metros cuadrados aproximadamente, con casa, hornos, tinglados etc.; costó pesetas 55.000.

Otra finca «Casalón», comprendida de Poniente a Naciente, entre el Camino de los Cochinos y la calle de Méndez Núñez, y de Norte a Sur, entre la calle de los Campos y la finca del Sr. Giralda; mide unos 23 mil metros cuadrados y comprende almacenes y hornos. Vale 112.500 pesetas.

Una finca de unos 4600 metros cuadrados situada en la intersección de las calles de Numanza y Méndez Núñez, al poniente de esta última. Vale 45.200 pesetas.

Una finca de unos dos mil metros cuadrados situada entre las calles de Numanza, Camino de los Cochinos y finca del señor Giralda. Vale 15.000 pesetas.

Una finca, resto de la llamada «La Toguera», que comprende las calles de Costa Grijalva y Jesús María.

SOLARES.—Uno de 1.260 metros en la calle del Pilar esquina a Méndez Núñez que comprende unos grandes almacenes y una casa. Vale con lo edificado 18.500 pesetas.

Otro en la calle de Méndez Núñez que comprende una huerta situada detrás de los citados almacenes y que mide unos 543 metros. Vale 4.000 pesetas.

Otro solar en la calle de «25 de Julio» número 16, con muros aceras y medianerías. Vale 6.500 pesetas.

BIENES MUEBLES.—Un motor de 7 caballos, transmisión completa, prensas para ladrillos y baldosas, parrillas, carretillas, vagones, etc., existentes en el taller del Velódromo.

Herramientas y enseres de construcción, madera de varias clases y viguetas de acero dulce y otros materiales de construcción.

Papel de arrimo y numerosos artículos de ferretería.

Una caja de hierro, máquina de escribir «Empire» y de calcular Brunsviga, mesas y otros objetos de escritorio, usados.

Para más detalles dirigirse a las oficinas de la Sociedad, calle de Alfonso XIII número 64, de 3 a 5 de la tarde.

Las proposiciones, que se recibirán hasta el 15 de Junio próximo, deberán dirigirse por escrito a la Comisión Liquidadora, en el citado domicilio y podrán contener no sólo ofertas por fincas enteras, sino también por lotes de las mismas, preferiéndose naturalmente las primeras. También pueden hacerse ofertas por menores precios de los indicados, las que serán objeto de estudio por parte de la Comisión liquidadora.

Santa Cruz de Tenerife 19 de Mayo de 1915.

Restaurador del cabello en los colores NEGRO, CASTAÑO OSCURO, CASTAÑO Y CASTAÑO CLARO. :: :: :: ::

CABELLINA

ESPINAR (REGISTRADO)

5 ptas. Estuche

Es el RESTAURADOR más rápido y permanente. No conocen el pelo teñido ni las personas más intrínsecas. No mancha las almohadas.

Depositario exclusivo para la venta al por mayor en todas las Islas Canarias, Don Gaspar Meléndez.—Droguería—Triana 70 y 72—Las Palmas. Venta: Farmacias y Droguerías.

ANUARIO COMERCIAL

De Santa Cruz de Tenerife

Publicado por la casa de A. J. Benítez

(Talleres de Artes Gráficas)

PREPARACION

Se ha recibido

una nueva remesa de dijes con rosarios, en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

DEPILATORIO MERVEILLE, suprime instantáneamente el bello y hermosa la piel. Toda señora puede embellecerse con su aplicación

PINILLOS

Servicio de las Antillas y del Brasil Plata, durante el mes de Abril de 1915.

FECHA DE LLEGADA VAPORES DESTINOS

14	Mayo	Pio IX	HABANA y escalas
23		Infanta Isabel	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas)
25		Barcelona	Cádiz, Málaga y Barcelona
30		Príncipe Asturias	Cádiz y Barcelona (por Palmas)
13	Junio	Balmes	Habana y escalas

Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.

Agente,

Antonio Cabrera de las Casas.

Oficinas: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal.)

NOTA.—En virtud de la fiexa en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.

Depilatorio "Merveille"

SUPRIME EL VELLO INSTANTANEAMENTE

Es higiénico, dejando la piel suave y fresca.

Es de efecto seguro, desapareciendo

absolutamente todo el vello

Su aplicación es agradable por delicada que sea la piel,

incluso teniendo erupciones

Se garantizan estas cualidades

Probarlo es adoptarlo para siempre

Precio 4 pesetas

De venta, Droguerías Filpes, Espinosa y Camisería "New England"

Barreto Hermanos, (Laguna).—Francisco Duclos González, Orta-

tava.—Francisco Gómez Ibañez, Puerto de la Cruz,

Concesionario exclusivo José María Varona

Santa Cruz de Tenerife

La Mutual Latina

ASOCIACIONES MUTUAS DE AHORRO Y PREVISION, DE FORMA TONTINA

CON EMPRESA «GESTORA DE LA MUTUAL LATINA»

Capital suscrito y desembolsado 50.000 pts. —Fianza depositada 225.000

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento por Real Orden

de 8 de Julio de 1909. Funciona bajo la inspección directa del Estado Español

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

Presidente, D. Carlos Quero y Goldoni, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos y Propietario.

Vicepresidente D. Manuel Enriquez Barrios, Doctor en Derecho y Propietario.

Secretario, D. Fernando Quero y Goldoni, Ingeniero de Montes y Propietario.

Vocal, D. Francisco Luque Salas, Propietario.

Consejero-Delegado, Ilmo. Sr. D. Manuel González López, Médico y ex-Presidente de la Diputación Provincial de Córdoba.

DIRECTOR GENERAL, D. MANUEL GUTIERREZ FERNANDEZ

DOMICILIO SOCIAL: GRAN CAPITAN, 25.—CORDOBA

OBJETO DE LA SOCIEDAD

La Mutual Latina, aplicando a sus Asociaciones los principios de la mutualidad, crea un capital a cada uno de sus socios y reintegra, a los herederos o beneficiarios de los asociados fallecidos y adheridos a la Asociación de Contraseguro, anualmente, una cantidad que puede ser mayor que el importe de las cuotas que tuviesen pagadas.

La Mutual Latina proporciona a sus socios las siguientes ventajas:

- 1.º Facilidad para crearse un capital o una dote para los hijos.
- 2.º Seguridad de obtener con un pequeño ahorro la mayor suma de beneficios.
- 3.º Facilidades en el pago de cuotas, en caso de enfermedad o falta de trabajo.
- 4.º Reducción de póliza a partir del tercer año.

Cuotas de suscripción desde una peseta al mes

GARANTIAS

1.º Las cuotas pagadas por los socios se invierten en títulos del Estado Español, que se entregan al Banco de España en calidad de depósitos necesarios, a nombre de la Asociación correspondiente, cuyos depósitos no pueden retirarse sin la autorización de la Comisaría General de Seguros y la Junta Consultiva, y mediante una Real Orden del Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

2.º La Empresa «Gestora de La Mutual Latina» tiene depositadas en el Banco de España 225.000 pesetas para responder de su gestión, conforme a la Ley de 14 de Mayo de 1908.

3.º Todos los socios tienen derecho, en cualquier momento, de comprobar por sí mismos la inversión de las cuotas de su Asociación.

4.º La marcha y funcionamiento de La Mutual Latina está directamente vigilada e intervenida por su Consejo de Administración y por sus propios socios.

5.º Inspección directa del Estado por medio de la Comisaría General de Seguros, conforme a lo dispuesto por la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908 y Reglamento dictado para su ejecución.

Representante para Canarias, C. VICENTE LECUONA POWER. Inmelo Seris núm. 92. Santa Cruz de Tenerife.

Biblioteca de Derecho Vigente

Manual del Cristiano

Por el P. Francisco de P. Garzon

De venta en la

Librería y Tipografía Católica

Paris House Restaurant

Ofrece a su numerosa clientela un esmerado servicio y prontitud para toda clase de encargos de comidas o cenas; así como comidas especiales para las próximas fiestas de Mayo o cualquier otro día.

